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ΣxtJιo Ι . Ένα μιιφοσκon,ιιό PICI2F629 ocIyμστoNyJrc/ την ciσoδo και fΚτόγει ένα δισταθή ηλ€ΚTpoνόμo.

Ο μlκροελεγκτής του KUΚΛώμOΤoς διευ

κολύνει στην προσθήκη ορισμένων πολύ

xpι')σtμων χαρaιnηρι.στικών, τα οποία δύ

σκολα Βρίσκουμε οε όλλouς διακόπτες

Kρότoιr.

• Οι επαφές μεταγωγής του ηλεκτρονό

μου επιτρέπουν την καλωδ ίωση σε συν

δυασμό με ένα μηχανικό διακόπτη . έτσι

ώστε να είναι πόντοτε δυνατός ο χειροκί

νητος tλεVXoς της μεταγόμενης ωσιoιΕuΉς

(παράχαμψη του κΟΟώματος).

• Η μονάδα απσιφίνεταl μόνον σε μία

ΣUΓKεκρψένη aκoλooθία ήχων, όπως για

παράδειγμα δύο κτυπήματα των χεριών σε

ένα προκαθορισμένο χρονικό παράθυρο.

• " Ενα χαρακτηριστικό ασφαλείας ελέγ

χει την είσοδο για ένα προκαθορισμένο

χρονικό διάστημα απορρίπτοντας ΊUχόν

λανθασμένη χρήση (επαναλαμβονόμενες

εντολές) , χαροκτηριστικό το οποlο είναι

ιδιοίτερα χρήσιμο εάν γ ια παρόδειγμα τα

παιδιά πάρουν "χαμπάρι" πώς δουλεύε ι ο

διακόπτης.

Το χαρακτηριστικό ααρaλείας και ο σνι

xνεuτής δύο διoδoxuι;ών κρότων είναι δυ

νατόν να επιτευχθούν και με την 6οήθεια

φλιπ-φλοπ τύπου πι ή CMQS, αλλά με

την χρήση ενός μόνο μικροελεγκτή το ω

κλωμα μπορεί να γίνει πολύ οπλούστερο.

Στα κύκλωμα έχει επίσης ενσωματωθεί και

ένα τροφοδοτικό δικτύου, έτσι ώστε να

μην υπάρχει ανάγκη καμίας επί πλέον εξω-

τερικής πηγής τροφοδοσίας.

Ένας συμπαγής ελεγκτής

ο μιιφοελεγκτής PIC 12F629 της Micr
ochip είναι μία πολύ συμμαζεμένη μονά

δα: μέσα στην μικρή συσκευασία των 8
ακροδεκτών περιλαμΒάνεται ένας πλήρης

μικροελεγκτής μαζί με γεννήτρια χρονι

σμού, κύκλωμα επανατοποθέτησης, Flash
ROM, RΑΜ και EEPROM. ΟΙ δύο απά τους

οιnώ αlφοδέκτες χρησιμοποιούνται γ ια

σύνδεση της τροφοδοσίας, ενώ ΟΙ υπόλοι

ποι έξι αποτελούν ακροδέκτες ι/σ γενι

κής χρήσης. Κόποιοι απά τους ακροδέκτες

αυτοίις εκτελούν και κάποιες ειδικές λει

τουργ ίες όπως ο ι είσοδο ι του οψνκριτή

Η ευαισθησ ία έντασης ήχου του κυκλώ-
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Lιιpo 2. &xiνω στην rιλσι<ιTα φιλoζιvoύντσr όλα τα c(φπj.ισrα ΙJι"Tός GΠό το μ"''ρόφωνο

π.nou iλoι:rpn.

ματος μπορεί να ρυθμιστεί προγραμματί

ζοντας μέσω λογιομικού την στάθμη του

κοτωφλίου στον συγκριτή.

Στο κυκλωματικό διάγραμμα του Σχήμο

τος 1 φαίνεται ότι πέρα οπό τον μιεροε

λεγκτή τα επιπρόσθετα εξαρτήματα είναι

πολύ Μγα. ΤΟ μικρόφωνο με τους δύο οφο

δtκτες είναι πυκνωτικό, και παράγει ένα

σήμο ανόλογο με την πίεση των ηχητικών

σημάτων. Το τρανζίστορ Τ1 ενισχύει το

σήμα και το τρίμμερ πΡορίιθμισης Ρ 1 επι

τρέπει μία μερική Ρύθμιση της εοοοθη

σίας του κυκλώματος μετo6άλλOVΤΩς την

τάση πόλωσης του Τ 1.

\

Κατάλαγας εξαρτημάτων

Aντιστόσc:κ; :

R1, R6, R7 _ .4 ΚΟ7
R2 _ 150 ΚΟ
R3_22KO
R.4 . 10KO
R5. 1 50Ω

Ρ 1 • 100 κο τρί~ nρoρύθμl σης

Πυκνωτ ίς :

( 1 _ 22 0 μF 2 5ν ηλοιτρολυTlκός

(2.100 nf(3. , μf Ιόν

Ημιογωγοί:

Β 1 _ B80C1500 {οε στρογγυλή ουοκωο

οίο 80 ν ρίν, 1,5ΑI

DI , D2- IΝ.4 1.48

D3 _ δίχρωμο LED ( κόκκ ινο/πράσινο)

IC1 .78ΙΟ5

1C2 • PICI2F629CP, πρσγραμμσησμί·

νο. κωδικός πσραγγελίας 030166·41

ΕΛΕΚΤΟΡ 117005

Τ 1 , Τ2 , Τ3 = ΒC238 ή BC5.47

Διάφορο:

JPl - Διάταξη 2 αKρoδcκτών με βραω

KUΚλωτήρα

κΙ _ Τε:ρμaτIKός ο.ίνδεσμος πλοκέτας , 2
rnoφών, βψο OΚρoδcKτών 7,5 πνn

Κ2 = Τερματικός ο.ίνδεσμος πλοκέτος,

3 rnoφών , βiμo OΚρoδcKτών 7,5 πνn

MIC1 = Μικρόφωνο nJκνωτικαύ τι:nou

(έλεκτΡετ), με δύο σ'φοακτες

ReI = Δκπσθής f}λoιτρoνόμoς, 2 μεταγο

μeνων moφών (πχ Schroά RT3 1.4F 12)
ΤΓ I = Mετoσxφσrιστής δικτύου 1 χ 6 ν,

min. 2 νΑ, fΚ προστασία οπό βραχυκύ

κλωμα.

nλοκέτα, κωδικος παΡσγγε:λίος 030 Ι 66
1 (δείτε ης σε:λίδες υποστήριξης αναγνω

στών)

Δισκέτα με πηγα ίο και δεκocξσδικά αρ ·

.ωσ, κωδικός παραγγελίας 030166-11
ή δωρε:όν από το διαδίκτυο.

ΟΙ δύο από τις εξόδους του PIC χρησι

μOΠoιoύvτOΙ για να οδηγήσουν μtσω των

τρανζίστορ Τ2 ΚΟΙ Τ3 ένα δισταθή ηλε

κτρονόμο. Ο ouγKεKρψένoς nίnoς ηλε

κτρονόμου διαθέτει δύο πηνία ενεργοποίη

σης: ένας μι κρός ηλεκτρικός παλμός σε

ένα από τα πηνία είναι ικανός να μετάγει

τον ηλεκτρονόμο στην μίο «σταθονοη, ενώ

ένας δεύτερος παλμός στο άλλο πηνίο

προκαλεί επαναφορά του ηλεκτρονόμου.

Η χρήση ενός ηλεκτρονόμου αυτής της

μορφής txtI δύο σημαντικά πλεονεκτήμο

τα. Το πρώτο είναι ότι για νο κλειδώσει

στην θέση εντός ή εκτός, το μόνο που

χρειάζεται είναι ένος παλμός «σ ι το δεύ

τερο τιναι ότι ουτό ακριβώς το χαρακτη

ριστικό κλειδώματος εξαοφαλίζει ότι ο ηλε.

κτρονόμος θα δ ιατηρήσει την κατάσταση

στην οποία βρίσκεται, ακόμη και εάν ησ

ροψσωστει κάποια διακοπή της τροφοόο

οίας.

Οι επαφtς μεταγωγής δίνουν επίσης την

δυνατότηταοι.ίνδεσης τη; μονάδας με ένα

μηχανικό διακόπτη μεταγωγής, επιτρtπo

ντος την χειροκίνητη μεταγωγή της συ

σκευής στην περίπτωση που για οηαοόή

ποτε λόγο ο διοι<όπτης κρότου βρεθεί οιιε

νεργοποιημένος.

Οι α/ροδέκτες2 και 7 χρησιμοποιούνται

για να μετάγοι.ιν tva δίχρωμο LΕΩ. παρέ

χοντας με τον τρόπο ουτό μία οηηκή έν

δειξη τη; κοτόσΤασηςπου βρίσκετOl ο ηλε

κτρονόμος.

Ο τελευταίος oι<ρoδtι<της του PIC δεν

χρησιμοποιείται, και οδηγείται σε τνα θρσ

Xυκuκλωτήρα για να επlτρtπει την επιλο

γή του λογισμικού που θέλουμε.
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Λογισμικό

Μόλις η στόθμη του σήματος στο GP1
Βρεθεί χαμηλά (ανίχνευση κρότου) το πρό

γραμμα περ ιμtνει για περίπου 200 ms και

σε αυτό το χρονικό δ ιάστημα το lED ΚΟΚ

κινίζει

Στην συνέχεlO το l ED γίνεται πράσινο

και το λσγισμικό διεγματοληπτεί την ε ί

σοδο για τρία περίπου δευτερόλεπτα.

Εάν μέσα στο συΥκεκριμένο χρονικό διά-

στrμα ανιχνευτε{ ΚΟΙ δεύτερος κρότος, τότε

ο μικροελεγκτ/ς μετάγει την έξοδο. Μό

λις υλοποιηθεί η μεταγωγή, ο ελεγκτ/ς

αγνοε ί οποιοι.ιοδήποτε επιπρόσθετους κρό

τους για 1Ο περίπσυ δευτερόλεπτα. και

το lED γίνεται κόκκινο. Η κατάσταση στην

οποία Βρίσκεται η έξοδσ<; αποθηκεύεται

στην EEPROM, έτσι ώστε εάν ουμΒεί κά

ποια απώλεια τροφοδοσίας το λογισμικό

να είναι οε θέσει να μετάγει το αωστό

πηνίο του ηλεκτρονόμου όταν η τροφο

δοσ(α επανέλθει

Για περισσότερη οοφόλεια ένας εοωτερι

κός μετρητής καταγράφε ι κάθε σήμα με 

ταγωγή ο οποίοι:; μtσω λογισμικού σιγά

σιγά μειώνεται

Στην περίπτωση που ο συΥκεκρι.μένσ<;

μετρητής υπερβεί μία προκαθορισμένη

Δαίμανας

Εξαρτώμενο φλας

για ψηφιακΙς κάμερες

ΝοΙμΒρlος 2004, αελίδες 58 .60,

040224-1

Έχουμε δυο αλλαγές . η μία εΙναl ότι τόσο

στον κατάλογο υλικών όσο και στο κψ 

κλωματικό διάγραμμα ο ι αντιστάσεις R1

και R3 αλλόζουν σε 3 .3ΚΩ και 6ΒΚΩ αντί 

σταιχα και η άλλη αλλαγή είναι ότι μόνα

στον ιιατάλογο υλικών αλλάζει τα Τ4 οε

BC556.

Ο μιιιροελεγκτής P89LPC900(2)

ΔεκέμΒριος 2003, σελίδες 30-35 ,

030161-2

Στο κυκλωμαTlκό δ ιάγραμμα και στο τυ-
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τιμ". το KιJιι;:λωμα θα αγνοεί οποιαδήποτε

σήματα εισόδοο για ένα περίπου λεmό,

και το l ED θα ανα60σ6ήνει κόκκινο. Με

τον τρόπο αUΤό εξασφαλίζεται ότι το κύ

κλωμα δεν θα αποκρίνεται σε τιιχόν συνε

χόμενη οκολουθία κρότων (όπως για πα

ράδειγμα ένα παρατεταμένο χειροκρότη

μα).

Η πλακέτα

Στην πλακέτα του κυκλώματος (η οποία

απεικονίζεται στο Σχήμα 2), τοποθετού

νται τα πάντα εκτός από το μοφόφωνο

τύπου έλεκτρετ. Το μικρόφωνο συνδέεται

με την πλακέτα μέσω ενός θωροκιορενοο

καλωδίου (το οποΙο καλό είναι να μην ξε

περνά τα 1Ο cm).

Η τοποθέτηση των εξαρτημάτων στην

πλαιιέτα είναι αρκετά απλή και δεν ανα

μένονται πρ06λ"ματο-

Ξειι ινόμε τοποθετώντας την μαναδική

ωρμάτινη γέφUρα δίπλα στον ανορθωτή

Β1 και στην συνέχε ια προσέχουμε ώστε

όλα τα εξαρτήματα ΠOlJ παρουσιάζουν πα

λικότητα (δ Ιοδο ι, lED, πυκνωτές και ολα

κληρωμένα) να τοποθετηθούν με την αιJ

aτή φορά

ΟΙ αιιροδέιιτες των l ED θα πρέπει να

ιιοπούν τόσο ώστε όταν τοποθετηθεί το

πωμένο κύκλωμα η γραμμή RTS σιινδέε 

ται στον αKρoδtKτη 9 του 9-πολικού συν

δετήρα Κ6. Πάντως η RTS πρέπε ι να συν

δεθεί στOlJς οκροδέκτες 7 και Β και να

τροποποιηθεί κατάλληλα το τυπωμένο, το

οποΙο μπορείτε να κοτεθάοετε ελεύθερο

οπό το free download.

Ανομετοδότης οημότων

τηλεχειριστηρίων

ΙούλlοςlΑύγουστος 2004, σελΙδσ 59,

030103-1

Το Τ1 nptntl να είναι BD241 και όχ ι

BD240 όπως φαίνεται στο σχήμα . Ο οψμ

Βολισμός του τρονζίστορ είναι οωοτοο σαν

ΝΡΝ .

ιιάλυμμα του KUΙΙλώματoς. να πρoεξtxow

ελαφρά από τις αντίστοιχες οπές (εναλ 

λακτικά μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε

ένα διάφανο κουτ 1) .

Αφού λοιπόν τοποθετηθούν όλα τα εξαρ

τήματα και ελεγχθοιίν όλες οι κολλήσεις ,

μπορούμε να τοποθετήοοι.ιμε την πλακέ

τα οε κάποιο κατάλληλο μονωμένο κουτί

ΤΟ IIoλoolo τροφοδοσίας από το δίκτυο

θα χρειαστεί να στερεωθεί με κάποιο τρό

πα επάνω στα ωοτι, ενώ δεν θα πρέπει

να λησμονούμε ότι ορισμένα σημεία της

πλακέτας φέρουν επιιιίνδυνες τόοεις! Θα

πρέπει κατά ουνεηεια να τηρούμε με ευ

λάΒεια όλους του αντΙστοιχους κανόνες

ασφαλεΙας .

Εάν θέλουμε να ρυθμίζουμε την εuoι

σθησία του κυκλώματος χωρίς να είμαστε

υποχρεωμένοι να ανοίξουμε το κουτί, θα

πρέπει να ανοίξουμε και μία οηή σε αυτό.

ακριβώς αntναντι από την θtση στην οποία

Βρίσκεται το τρΙμμερ Ρ 1.

Τελειώνοντας , θα πρέπε ι να μην λησμα

νήοουμε τις οπές πou χρειάζετα ι να ανοί

ξουμε , έτσι ώστε τα ηχητικά κύματα να

μπορούν να φθάoouν στην κάψα του μι

κροφώνou.

(030 166-1)

ΠολυπρογρομμαTlστής μέσω USB.

ΣεπτΙμΒρlος 2004, σελίδες 14-2 1,

020336-1

Στον κατάλογο υλικών στην σελίδα 20

το IC4 είναι το 74l S07 και όχι το 74lS04.
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